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INTERPELACJA 1/08/2025

Na podstawie art. 24 ust. 3 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2018.994 z późn.zm.) składam interpelację w sprawie:

działań gminy Kartuzy na rzecz rozbudowy infrastruktury światłowodowej

Szanowny Panie Burmistrzu,

W nawiązaniu do udzielonej odpowiedzi z dnia 14.04.2025. na moją interpelację 
dotyczącą rozwoju infrastruktury światłowodowej na terenie Gminy Kartuzy, w szczególności 
na obszarach wiejskich, uprzejmie proszę o informację, jakie od tego czasu zostały podjęte 
działania w tym zakresie.
W odpowiedzi wskazał Pan m.in. na:
-rozmowy prowadzone w 2023 roku z firmą Orange, które nie przyniosły oczekiwanego 
rezultatu,
-ogłoszenie w kwietniu 2025 r czwartego konkursu CPPC w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy,
-zachętę dla mieszkańców do zgłaszania zapotrzebowania na szybki internet przez stronę 
internet.gov.pl,
-gotowość gminy do zapewnienia wsparcia administracyjnego dla ewentualnych inwestorów.

Według posiadanych przeze mnie informacji, prócz krótkiego artykuły z dnia 14.04.2025r. 
pt. „Szansa na więcej łączy światłowodowych w gm. Kartuzy? Zgłoś "białe plamy" w lokalnym 
portalu internetowym, nie zostały wdrożone żadne nowe działania, które mogłyby przyczynić 
się do realnego przyspieszenia rozbudowy sieci światłowodowej, ani nie zaobserwowano 
żadnych efektów zapowiadanych wcześniej działań. W związku z tym uprzejmie proszę o 
odpowiedź na poniższe pytania:

1) Czy gmina Kartuzy podjęłajakiekolwiek działania w związku z konkursami ogłoszonymi 
przez CPPC (np. informowanie mieszkańców, współpraca z operatorami, przekazanie 
danych lub wsparcie formalne) ? Jeśli tak, jakie były to działania ?

2) Czy prowadzone były rozmowy z innymi operatorami niż Orange (np. INEA, Fiberlink, 
T-Mobile, Netia, lokalni operatorzy)?

3) Ilu mieszkańców naszej gminy dokonało zgłoszeń na stronie  i czy urząd 
monitoruje te dane?

internet.gov.pl

4) Jakie są planowane konkretne działania w celu aktywnego pozyskiwania inwestorów 
lub wspierania społeczności lokalnych w zgłaszaniu potrzeb?



5) Czy gmina rozważa przygotowanie lokalnego planu rozwoju infrastruktury 
szerokopasmowej, wzorem innych gmin, które skutecznie przyciągają inwestorów 
telekomunikacyjnych ?

Chciałbym również podkreślić, że w niemal każdej miejscowości naszej gminy istnieje już 
częściowa infrastruktura światłowodowa, często doprowadzona w ramach wcześniejszych 
inwestycji lub programów rządowych. Oznacza to, że w wielu przypadkach nie ma 
konieczności budowy sieci od podstaw, lecz jedynie rozbudowy już istniejącej infrastruktury. 
To znacząco obniża koszt oraz czas realizacji inwestycji i4 powinno stanowić zachętę dla 
operatorów - o ile gmina podejmie odpowiednie działania wspierające.

W tym kontekście uprzejmie wnoszę również o:
-rozważenie wyznaczenia koordynatora ds. infrastruktury telekomunikacyjnej i cyfryzacji w 
strukturze urzędu,
-opracowanie i opublikowanie na stronie internetowej urzędu raportu z dotychczasowych 
działań gminy w tym zakresie,
-przygotowanie roboczej mapy istniejącej infrastruktury światłowodowej, która może stanowić 
istotne narzędzie dla planowania inwestycji i rozmów z operatorami.

Dodatkowo, na podstawie art. 24 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym, proszę o 
przekazanie kopii wszelkich dokumentów, pism, notatek służbowych, protokołów spotkań, e- 
maili lub innych form korespondencji, które gmina:
-kierowała do operatorów telekomunikacyjnych w sprawie rozbudowy sieci światłowodowej, 
-otrzymała od nich w tej sprawie,
-przekazała do instytucji centralnych (np. CPPC) w ramach konsultacji lub konkursów 
związanych z KPO lub innymi programami dotyczącymi rozwoju sieci szerokopasmowych.

Jeśli takie dokumenty nie istnieją, proszę o jednoznaczne potwierdzenie, że od czasu 
poprzedniej korespondencji gmina nie podjęła żadnych formalnych działań w tej sprawie.

Pragnę przypomnieć, że choć budowa sieci światłowodowej nie jest zadaniem własnym 
gminy, to obowiązkiem samorządu - wynikającym zarówno z ustawy o samorządzie gminnym, 
jak i z odpowiedzialności za rozwój lokalny - jest podejmowanie działań zmierzających do 
eliminowania wykluczenia cyfrowego i wspierania mieszkańców w dostępie do nowoczesnych 
usług. Wiele gmin skutecznie współpracuje z operatorami, prowadzi aktywną kampanię 
informacyjną, tworzy lokalne strategie cyfryzacji i potrafi skutecznie zachęcać inwestorów do 
działania (niech przykładem będą ościenne gminy, tj. Przodkowo, Sierakowice, Sulęczyno).

Na zakończenie pragnę zaznaczyć, że mieszkańcy gminy zgłaszają coraz większe 
zapotrzebowanie na szybki i stabilny dostęp do internetu. Jest to dziś warunek konieczny do 
korzystania z edukacji, pracy zdalnej, usług publicznych i prowadzenia działalności 
gospodarczej. Liczę więc na potraktowanie sprawy jako priorytetowej i strategicznej dla 
rozwoju naszej gminy.

Zgodnie z przepisem art. 24 ust.6 oczekuję odpowiedzi w ciągu 14 dni.

Z poważaniem,


